
Êðóæîê â Õàìîâíèêàõ. 9 êëàññ

Ñåðèÿ 9. Íåðàâåíñòâà î ñðåäíèõ, ìàêñèìóìû è
ìèíèìóìû. 20.10 - 23.10

56. Äîêàæèòå, ÷òî äëÿ ïîëîæèòåëüíîãî x âûïîëíåíî íåðàâåíñòâî 2x+ 3
8
> 4
√
x.

57. Äîêàæèòå, ÷òî äëÿ ïîëîæèòåëüíûõ x, y âûïîëíåíî íåðàâåíñòâî x4 + y4 + 8 > 8xy.

58. Äëÿ ïîëîæèòåëüíûõ x, y, z äîêàæèòå, ÷òî x2

y
+ y2

z
+ z2

x
> x+ y + z.

59. Èç êâàäðàòíîãî ëèñòà æåñòè ñî ñòîðîíîé 1 ïûòàþòñÿ ñëîæèòü êîðîáêó. Äëÿ ýòîãî
îò êàæäîãî èç óãëîâ ëèñòà îòðåçàþò ðàâíûå êâàäðàòû (ïîëó÷àþò ôèãóðó, íàïîìèíàþùóþ
êðåñò.) Ïîñëå ýòîãî êâàäðàò ïîñåðåäèíå èñïîëüçóþò êàê äíî êîðîáêè, à áîêîâûå ïðÿìî-
óãîëüíèêè � êàê ñòåíêè. Íà êàêîé íàèáîëüøèé îáú¼ì êîðîáêè ìîæíî ðàññ÷èòûâàòü?

60. Äëÿ ïîëîæèòåëüíûõ a, b, c äîêàæèòå, ÷òî a
b+c

+ b
a+c

+ c
a+b

> 3
2
.

61. Ñóììà íåñêîëüêèõ ïîëîæèòåëüíûõ ÷èñåë ðàâíà 10. Ñóììà èõ êâàäðàòîâ ðàâíà 20.
Êàêîå íàèìåíüøåå çíà÷åíèå ìîæåò ïðèíèìàòü ñóììà èõ êóáîâ?

62. Íà îòðåçêå [0, 1] òðåáóåòñÿ âûáðàòü n òî÷åê òàê, ÷òîáû ñóììà à) êâàäðàòîâ
á)÷åòâ¼ðòûõ ñòåïåíåé ïîïàðíûõ ðàññòîÿíèé ìåæäó íèìè áûëà êàê ìîæíî áîëüøå. Êàê
ýòî ñäåëàòü?

63. Äîêàæèòå, ÷òî 1 + 1
2
+ 1

3
+ . . . 1

n
> n( n

√
n+ 1− 1).

64. Äëÿ íàòóðàëüíûõ a, b è c äîêàæèòå, ÷òî a2+b2+c2

a+b+c
> a+b+c

√
aabbcc.


